1991 OSS FiZIK SORU ve
GOZUMLERI

Sekildeki esit bolmeli tirdes ¢ubuk, P cisrr
yUklUkleri esit F kuvvetleriyle yatay dengede

P cisminin agirhg: kag F dir?
(Cubuk agirig! ihmal ediliyor.)

A) B) g— C) D)2

WIN
N w

Cozimini Gormek icin Tikla

..4.;l....'....'.... et (Dt SR
Ozdes ve turdes 3 metal gubuga sekildek
bigimleri verilmigtir.

Bigimlendirilen bu gubuklar bir iple O |
rindan asildiklarinda hangilerinin uzun

disey dogrultuda kahr?

B) I vell C
E) I, 1l velll

A) Yalniz |
D) Il ve lll

Coziimiinii Gormek icin Tikla

ArSmakIlk 4 Sicakhk

: ; Zaman s
t 2t 3t - t 2t 3t
4 Sicakhik
2T .............. :
T N
: Zaman
t 2t 3t

Bakirdan yapilmig m,, m_, m,, katleli K, L,
lerinin sicaklik-zaman grafikleri sekildeki git

Bu cisimlerin birim zamanda aldiklari 1s
leri egit olduguna gére m,, m , m, kiitle

sindaki iligki nedir?
A) my=m_=m, B) my=m,:
C) me=my<m, D) my=m:

E) my >m>m,

Coziimiinii Gormek igin Tikla

. i T e

Sekil - |

Sekil | deki cam balon, agik hava basincir
sicakhginda X gazi ile doldurulmustur. Bz
kil - 1l deki gibi suya daldinhp tikag agilinc
borudan figkirdigi géralayor.

Asagidakilerden hangisi, bu olayin agi
sinda kullanilamaz?
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A) Bazi gazlar suda ¢ozUundar,
B) Sivilar basinci iletir.

C) Gazlann suda ¢dzinme miktari, basing
artar.

D) Gazlann basinci, birim hacimdeki molel
si azaldikga azalir.

E) Akigkanlar, basincin biyik oldugu yer
¢uk oldugu yere dogru hareket eder.

Coziimiinii Gormek icin Tikla

Taban alanlan S, 2S, S olan sekildeki kaple

siyla X, Y, Z sivilan h yuksekligine kadar
mustur.

Swvilarin, kaplarin tabanina uyguladik

sin¢ kuvvetleri birbirine egit olduguna g
kitleleri i¢in ne sdylenebilir?

A) Xile Y ninki birbirine esit, Z ninki farklid
B) Xile Z ninki birbirine esit, Y ninki farklid
C) Y ile Z ninki birbirine esit, X inki farklidir
D) Ucglninki de birbirine esittir.

E) Ucglniinki de birbirinden farkhidr.

Coziimini Gormek igin Tikla

6.

iki bélimden olusmus
bir kabin disey kesiti
sekildeki gibidir. i¢ bol-
menin taban alani S,
distakinin taban alani
28 dir.

q

T muslugundan akan
su 6t siliresinde K
duzeyine c¢iktigina
gore, N noktasina et-
kiyen su basinci,
hangi zaman arali-
dinda degigsmez?

A) 2t-3t

B) 2t-4t

D) 3t-4t E) 4t-6t

Coziimiinii Gormek igin Tikla

7.

Dlugey kesiti sekilde
verilen kaptaki sivi, K
ve L pistonlan ile ka-
patiimistir. L pistonu,
yatay F kuvveti ile ha-
reketsiz tutuluyor.

m

Buna gore, F kuvve- yatay
tinin buylkltigini
bulmak igin agagida-
kilerden hangisinin bi-

linmesi gereksizdir?

(Pistonlar sizdirmaz ve strtinmesizdir)
A) Sivinin yuksekligi

B) Sivinin ézkutlesi

C) Pistonlarin yGzey alanlari

D) K pistonun agirhgi

E) L pistonunun agirhigi

Coziimiuni Gormek igin Tikla
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civa

icinde hava bulunan bir cam balon, énce X
sonra da Y sivisina timuyle batinliyor. Agik |
sinct degismedigi halde, balona bagh U b
kollarindaki civa duzeyleri sekildeki gibi degisi

Buna gore, X ve Y sivilarinin;

I. Sicaklik
1. Ozkitle
. Yukseklik

niceliklerinden hangileri kesinlikle farklidu

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il c)°
E) I ve lll

Coziimiinii Gormek igin Tikla

9.

Esit boy ve kalinlikta X,
Y, Z metalleri sekildeki
gibi ikiger ikiger birlegti-
rilerek 1, II, Il gcubuklar
elde ediliyor. Cubukla-
nn birer ucuna o6zdes
mum pargalari yapistiri-
hyor. Cubuklar O ugla-
rindan ayni anda 6zdes
kosullarla sitildiklarin-
da once I, sonra |, son-
ra da lll ¢ubugundaki
mum dasuiyor.

Buna gore, X, Y, Z metalleri, 1si iletkenlil

ninden biiyikten kiiciige dogru nasil sir

A) X, Z, Y B)Z, X, Y C)
D) X, Y, Z E)Y, Z. X

Coziimiinii Gormek igin Tikla

10.

Bir sivinin  dzkitle- 4 Ozkitle
kitle grafigi sekildeki — f-oporrn
gbidir. | # -
Buna gére, siwvinin AL Pk
sicakhg hangi ara- LIV
liklarda degismisgtir? |-

A)lvell B) I ve Ill C

D) Il ve llI E)ll ve IV

Cozimiuniu Gormek igin Tikla

Sekildeki, timadyle strtinmeli KT boyunc:
etkiyen sUrtinme kuvveti dedismemektedi

sim yolun K noktasindan harekete baglag
noktasina kadar gidebiliyor.

Yolun M-T bélimu yatay olsaydi, ayni ¢
reye kadar gidebilirdi?
(KL=LM = MN = NP = PR = RT)

A) T noktasindan éteye
B) T noktasina
C) R noktasina
D) P noktasina
E) N noktasina

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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Sekildeki K, L. ve M cisimlerinin asildiklar
olusturduklari gerilmeler sirasiile T, T, 2T
re potansiyel enerjileri de E,, E,, E,, dir.

Ey =Eise, E_ve E, nedir?

EL ‘EM
1
&) SE E
4
B) LE E
2
C) 2E "4
D) 2E £
E) 4E 2E
Coziimiinii Gormek igin Tikla
13.
Perc
Top T
W e
Isik IsIk
kaynagi kaynagi

Ozdes, noktasal iki 1sik kaynagi ve biyiklik
iki top, bir perdenin 6niine sekildeki gibi y
migtir.

Buna gére, toplarin perdedeki gdlgeler
dakilerden hangisine benzer?

A) B) C)

——

D) E)

)

Coziimiinii Gormek icin Tikla

14.

irima_indisleri Noadns|
farkli saydam K % 1
ve L ortamlarinin o
ayrilma yiizeyine K LoD
disen I i1gini, se- L PN
kilde gosterilen 7 N
yollardan hangile- ¥ ¢ 4
rini izleyemez? o2 3
A) Yalniz 1 B) Yalniz 3 C

D)1,2ve3 E)3,4ve5

Coziimiuniu Gormek igin Tikla

15.
Dugey kesiti gekilde verilen dize- ase
nekte mercek, aynanin M merkezin- I,
de, aynanin tepesi de mercegin sivi-
daki F odak noktasindadir. Mercege "%L
gelen I, I,, 15 1sinlar kirilma ve yan-
simalardan sonra mercekten ciki-
yorlar.

Diizenekten c¢ikis dogrultusu,
duzenege girig dogrultusuyla ca- e
kigik olan iginlar hangileridir?

A) Yalniz 1,
D) Ip ve I,

B) Yalniz I, c

E) 11, l2 ve 13

Coziimiinlii Gormek icin Tikla


http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#c12
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#c13
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#c14
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#c15

16.

S

me»

®n Mo ®r (

Sekildeki P anahtar énce 1, sonra 2, daha !
3 konumuna getiriliyor.

Anahtarin {i¢ konumunda da 1gik veren
lar hangileridir?

A) Yalniz K
D)LveM

B) Yalmz L C
E)Mve N

Coziimiinii Gormek igin Tikla

17.
R
—MA—
3
R
L A—
R & R
—MM' e w'
1 /
/ +{ &
\J

Sekildeki devrede ana koldan gecgen akirr
yalniz 1 anahtan kapali iken i,, yalniz 2 ana

pali iken i,, yalniz 3 anahtar kapall iken de i
Buna gore, iy, i, i; arasindaki ligki nedir
A)iy>i,>iy B)i,>iy>i, C)i
D)ig>i,>i, E)i3>i1>i2

Coziimiinii Gormek icin Tikla

COZUMLER
1

Bu soruda gubugun agirhiginin énemsiz ol

rilmemigtir. Fakat verilen cevap gubugun ay
Onemsiz olmasi halinde ¢gikmaktadir.

Ftr 4

D
AN

A ,

F 3

Cubuk dengede olduguna goére, kuvvetler
gdre momentlerinin toplami sifirdir.

My =0
+F1+F3-P3=0
4F = 3P

4
P==F
3

Soruya Geri Don

2.

Cubuklarin yatay pargalarinin O ya gére mc
ri yoktur. Cubuklarin disey pargalarinin me
rinin toplami sifirsa dénme olmaz, sekildeki
Iir. Momentlerin toplami sifirdan farkl ise,
ddner.

M, = +2.1 - 2.1 = 0 donmez.
2M, = +1.1+ 1.1 -2.1= 0 dénmez.
M, = +1.1 + 1.1-2.1 = 0 dénmez.

Soruya Geri D6n
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3.
Bir cisim aldidi 1s1 sonucu sicakhigi Q = m.
muline goére degistirir. Burada,

Q : cismin aldigi 1s1

m: katle

¢ : 0z 1s1 (maddenin cinsine baghdir.)

At: sicaklik farkidir.

Birim zamanda alinan 1si esit olduguna goén

t stirede Q kadar i1si alinirsa, 2t stirede 2Q
alinir.

Buna gore cisimlerin katleleri

Q 2Q _ 2
mK:E—T— ) mL:c._T' mN—ﬁ

my = my < m, dir.

Soruya Geri Don

4,

Tika¢ agilinca suyla etkilesen gaz ¢dziind
molekill sayisi azalmigtir. Molekll sayisi ¢
gazinin, basinci agik hava basincindan kiig
ca, su cam balon i¢ine figskirmistir.

Buna gbre, gazlarin suda ¢dziinme miktar
arttikga artar ifadesi olayin agiklanmasinda
lamaz. Yani gazin suda ¢6zinmesi olayi |
artmasindan degildir.

Soruya Geri Don

5.
Basing kuvveti = Basing x Ylzey alani
F=P.S
Sivi basinci = Yogunluk x Derinlik
P=d.h

Basing kuvetleri birbirine egit
Fy =F,=F,
dy.h.8 =d,.h.28 =d,.h.S
d,=2d,=d,
X ve Z ninki birbirine esit, Y ninki bunlardan
|

Soruya Geri Don

6.

Kap sekildeki gibi 6 esit
bdéimeye ayrilabilir. 6t sure-
de 6 bdéime dolduguna go-
re, t stirede 1 bdélme dolar.

N deki su basinci, P = d.h
formlline gore, su yiksek-
ligi artarsa artar, su yik-
sekligi degismezse sabit
kalir.

Musluk agildiginda kaptaki su 3t stiresine k
vaml ylkselerek 2h seviyesine gelir ve bt
N deki basing devamii artar.

3t - 4t araliinda kap igindeki bdlme dolac
kaptaki su yuksekligi sabit kalir ve N dek
degismez.

Soruya Geri Don

7

L pistonunun hareketsiz
kalmasi, F ve F__ kuvvet-

sivi

lerinin buyGkldklerinin egit
olmasina baglidir. Piston-
lann surtinmesi 6nemsiz
oldugundan surtinme kuv-
veti (F,, =k.P) olusmaz.
L piston agirhg: P, nin pis-
tonunun agirhginin hare-

ketsiz tutulmasina bir etki-
si olmaz.

Soruya Geri Don

8.
Kapali bir kaptaki gazin basinci, sicaklik y

bin hacmi degistirilerek degisir. Cam balc
alinip Y ye konulunca havanin basinci artm

Cam balonun hacmi degismedigine gére,
basincinin artmasi sicakliktan dolayidir. O
sivisi X ten daha sicaktir.

Swvilann 6zkutlesi ve yukseklikleri igin kes
sdylenemez.
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Soruya Geri D6n

9.
Il. mum |. mumdan &nce eridigine gére, :

iletkenligi Y ninkinden bayuktar. Ciinka X h
de de ortak parcadir.

I. mum Ili. mumdan &nce eridigine gére,
iletkenligi Z ninkinden buyuktir. Canka Y o
¢adir. Buna gore 1si iletkenlikleri arasind
X>Z>Y olur.

Soruya Geri Don

10.

Bir cismin yoguniugu d= %1— ile ifade edil
Isttiir ya da sogutulursa, kitle degismezke
degisir. Bu olay sonucu cismin yogunlugu d

| arahiginda kutle sabitken yogunluk artmis,
cismin hacmi sogutma sonucu kigalmustir

Il arahiginda kitle sabitken yogunluk azal
leyse cismin hacmi isitma sonucu biyiimiig

[l ve IV araliklarinda ise kutle degistigi icin
ayni oranda degiseceginden, yogunluk s
mistir. Dolayisiyla sicaklik degismemistir.

Soruya Geri Don

1(1')isim K de iken yere gore potansiyel eneriji
E, = mg4h dir.

Cisim N de iken yere gére potansiyel enerji
E, = mgh dir.

K den N ye gelen cisim, 3mgh lik potansiy
kaybetmistir.

Sabit stirtinme kuvveti (¢ esit yolun, (KL = L
sonunda 3mgh lik potansiyel enerji kaybe
gore, her bir bdlmede mgh kaybettirmistir.

Buna gére, MT boélumi yatay yapilirsa, ci
lik potansiyel enerjisi ile ancak 1 bdlme ote
bilir.

Soruya Geri Don

12.

Cisimleri tagiyan ipteki gerilme kuvvetleri ¢
agirhklarina esittir.

Pc=T,P =T veP,=2T olur.

Cisimlerin yere gére potansiyel enerjileri,

E =P,.h E.=P_.2h E,=P,.
E=T.hise, E=T.2h E,=2Tl
E =2Edir. E,=2E¢

Soruya Geri Don

K 11k kaynaginin tam gdlgesinin iginde L
naginin tam golgesi, sekildeki gibi olusur
kaynaktan da 11k alamayan orta bolge tai
L den alip, K den olamayan bdlge ise yari ¢

Soruya Geri Don

14.

Kinlma indisleri farkh iki saydam ortamin
yUzeyinin normaline paralel olarak gelen i
riimadan, yOzey normali ile a¢i yapan isinla
male yaklagarak ya da normalden uzaklasg:
lirlar.

Buna gore, yGzey normali ile o agisi yapar.
1sin, kinlacagi igin 3 yolunu, normale parale
digi icin 2 yolunu, normal ayna gibi davrang
gina gore de 1 yolunu izleyemez.

Soruya Geri D6n
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F

Her 1sinin izleyecegi yollar sekillerdeki gibi «

zenege gelis ve ¢ikig dogrultulan ¢akisik ¢
lar I, ve I, tar.

Soruya Geri Don

16.

Uretecin (+) kutbundan ¢ikan i akimi P an:

1, 2 ve 3 konumlarinin her birinde, (=) kutb
ken daima K lambasini yakacaktir.

Soruya Geri Don

17.
Anahtarlarn kapatiimasi ile olugan devreler
£
lan ohm kuralindan, i = _Z__ ile bulunur.
>R
Akimlar,

1 anahtan kapal iken;

> \")
2R=R,3E=V, § "R
2 anahtari kapal iken;
SR=2R,S€=V, ip= —
T REETTE T PR
3 anahtari kapali iken;
R o W

olur. Akimlar arasindaki iligki i, > i, > i, dir.

Soruya Geri D6n

kaynak:www.onlinefizik.com

www.ossmat.com



http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#s15
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#s16
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-oys-fizik-sorulari-cozumleri/3432-1991-oss-fizik-soru-ve-cozumleri.html#s17
http://www.ossmat.com/

